

# 1-8月 辽社会消费品零售同比增14.7%

日前,辽宁省统计局发布1-8月全省经济运行情况。  
全省主要经济指标总体保持较快增长,经济运行延续年初以来稳定恢复、稳中向好态势。

## 规模以上工业增加值同比增长9.4%

1-8月,全省规模以上工业增加值同比增长9.4%。其中,高技术制造业增加值增长15.3%,增速较1-7月提高2.2个百分点。

从经济类型看,国有控股企业增加值同比增长11.1%,私营企业增加值增长6.8%,外商及港澳台商投资企业增加值增长12.0%,股份制企业增加值增长8.2%。

从重点行业看,装备制造业增加值同比增

长12.6%,石化工业增加值增长4.2%,冶金工业增加值增长9.0%,农产品加工业增加值增长5.6%。

从产品看,65种重点产品中,51种产品产量同比增长,增长面为78.5%。从新产品看,新能源汽车产量增长1.3倍,服务器产量增长77%,集成电路产量增长55.7%,工业机器人产量增长27.1%,光缆产量增长10.3%。

## 固定资产投资同比增长6.1%

1-8月,全省固定资产投资同比增长6.1%。其中,高技术制造业投资增长76.2%。

从经济类型看,国有控股投资同比增长13.4%,民间投资增长4.2%,港澳台及外商投资下降0.5%。

从基础设施投资看,基础设施投资同比增长12.3%。其中,互联网和相关服务投资增长2倍,水上运输业投资增长89.7%,装卸搬运业投资增长60.6%,道路运输业投资增长41.7%,电力、热力生产和供应业投资增长22.3%,公共设施管理业投资增长14.0%,水利管理业投资增长3.6%。

从建设项目建设看,建设项目9006个,同比增加1693个,增长23.2%;完成投资额增长8.0%。其中,亿元以上建设项目2979个,增加527个,增

长21.5%,完成投资额增长3.2%。

从房地产看,房地产开发投资同比增长3.9%。商品房销售面积2261.9万平方米,增长1.2%;商品房销售额2101.4亿元,增长4.8%。

## 社会消费品零售总额6264.7亿元

1-8月,全省社会消费品零售总额6264.7亿元,同比增长14.7%。其中,限额以上单位网上零售额增长12.6%。

从限额以上批发零售业商品零售类值看,建筑及装潢材料类零售额同比增长35.6%;家具类零售额增长26.0%;服装、鞋帽、针纺织品类零售额增长22.0%;饮料类零售额增长33.9%;金银珠宝类零售额增长37.8%;五金、电料类零售额增长20.4%;石油及制品类零售额增长25.5%;汽车类零售额增长15.3%,其中新能源汽车零售额增长80.0%;中西药品类零售额增长10.2%;粮油、食品类零售额增长5.9%。

## 全省一般公共预算收入1919.2亿元

1-8月,全省一般公共预算收入1919.2亿元,同比增长11.2%。其中,税收收入1400.4亿元,增长11.1%。一般公共预算支出3599.4亿

元,增长2.8%。

截至8月末,全省金融机构(含外资)本外币各项贷款余额54661.1亿元,同比增长6.5%,比年初增加2451.7亿元;金融机构(含外资)本外币各项存款余额69984.7亿元,增长5.8%,比年初增加1996.5亿元。

## 居民消费价格(CPI)同比上涨0.8%

1-8月,全省居民消费价格(CPI)同比上涨0.8%,涨幅与1-7月持平。其中,城市上涨0.9%,农村上涨0.4%。

1-8月,全省工业生产者出厂价格(PPI)同比上涨11.4%,工业生产者购进价格(IPI)上涨12.4%。

## 公路货运量100342.4万吨

1-8月,全省全社会用电量1718.0亿千瓦时,同比增长9.5%。其中,工业用电量1185.1亿千瓦时,增长9.5%。

1-8月,全省公路货运量100342.4万吨,同比增长20.7%;铁路货运量15349.9万吨,下降3.5%。

辽沈晚报记者 王琳

沈阳建大新生大数据出炉  
男女比例13:5  
王姓同学最多

又是一年金秋时节,沈阳建筑大学迎来2021级的新同学。建大2021年本科新生大数据带你走近建大萌新……

9月23日,记者从沈阳建筑大学了解到,截至9月10日,2021级本科新生共2972人。

整体来看,本科新生男女比例是13:5。其中,男生占比最高的学院前三名:机械、土木、交通;女生占比最高的学院前三名:外语、艺术、建筑。录取人数最多的学院:土木。

另外,不少同学都在同一天过生日,10月1日出生的有8人;9月6日与建大校庆同一天的有5人;18人在11月2日过生日。

相同姓氏排行前五:王姓232人、李姓224人、张姓212人、刘姓181人、杨姓90人,116人属于独一无二的姓氏。名字重复的同学,张航4人、李佳兴3人、王艺霖3人、张馨月3人。

辽沈晚报记者 胡月梅

## 首届世界华人美业大会昨日在沈阳开幕

9月23日14时,由中国美发美容协会、辽宁省商务厅主办,辽宁省美发美容行业协会和沈阳市美发美容行业协会承办的“首届世界华人美业大会暨第四届沈阳国际时尚周”在沈阳开幕。

本次大会以“美业华人 美丽世界”为主题,以“挖掘中华美业文化内涵,凝聚世界美业华人共识,助力辽宁对外开放”为主线,在落实常态化疫情防控工作基础上,坚持“政府搭台、企业参与、市场运作,民生导向、利企惠民,节俭务实”的原则,采用线上线下融合的方式,同步向世界五大洲的美业华人直播。

活动共设六项主题活动。活动极富特色、异彩纷呈,充分诠释了辽宁美业文化的内涵,增强了美业华人的凝聚力,提升了华人美业的影响力和贡献力。

辽沈晚报记者 王月宏



94

# 粗心爹“卖”掉儿子大学录取通知书俩民警从2吨废纸中翻几小时找回

大学录取通知书对每个准大学生来说,都是人生中最重要的一张凭证了。可是调兵山有一个准大学生的录取通知书被粗心的爸爸当做废纸卖掉了。

9月7日,辽宁铁岭调兵山市公安局施荒地派出所副所长王惠和民警韩沛宏在废纸山里翻了几个小时,终于在2吨的废纸中找回装着录取通知书的文件袋。

## 儿子大学录取通知书当废品卖了

9月7日下午3时许,施荒地派出所副所长王惠接待了一位来求助的曲姓大哥。懊丧和焦急写满了他的额头,曲大哥坦言,自己在家卖废纸时,不慎将儿子的大学录取通知书混夹在其中一并卖掉了。发现的时候,收废品的师傅已经找不到了。

曲大哥说,儿子考入辽宁工业大学,“孩子高中的许多书本都没啥用了,就准备当废品卖了。”

当天中午,正好一位骑着三轮车收废品的男子在小区经过。曲大哥赶紧将其叫到家里,“我自己也收拾,收废品的也帮我收拾,就卖了许多废旧书本。”

然而两个小时后,曲大哥一下子想起来,在这堆被卖掉的书本中,有一个文件袋,里面装着儿子的大学录取通知书。

“惊了一身冷汗,我也不知道咋办好。”曲大哥说,想了很久才下定决心来到派出所想想办法。

## 俩民警满城寻找收废品男子

副所长王惠立即带领民警韩沛宏和求助大哥开车寻找收废品回收人。从曲大哥口中得到有效信息很少,“40多岁,操着南方口音。”

这时王惠想出了办法,当地收废品的人大多来自河南、河北和江苏,“打听了一下,说我们要找的这个人应该是江苏来的,有人见过,但却不知道他住哪。”



两名民警终于从2吨废纸中找回装着录取通知书的文件袋。

警方供图

在排查3个废品收购站之后,终于有一个老板说出了令人高兴的线索,“这个人今天下午2点多卖了2吨多废纸。”

听到废品收购站老板这样说,曲大哥和两名民警喜出望外。

“但看到那堆废纸,我俩就蒙了。”王惠说,2吨多的废纸装了上百个编织袋,如何在茫茫的

“废纸海”中找到录取通知书?

没有好的办法,两名警察便一袋一袋地把废纸倒在地上,一张一张地翻找查看。

“当时已经晚上7点钟,天都已经黑了。”王惠说。

倒一袋,装回去一袋。一次次充满希望,一次次失望。直至倒了20多袋,终于曲大哥看到了一个熟悉的文件袋,正是装着大学录取通知书和招生指南等一系列文件的文件袋。见到失而复得的录取通知书,曲大哥激动得说不出话来,连连感谢两位民警。辽沈晚报记者 吕洋